Анализ результатов

районной диагностической работы по математике

5 класс (19 сентября 2013.)

Диагностическую работу выполняли  566 учащихся, что составляет 86,9 % от  общего числа пятиклассников района.  В таблице и на диаграмме  №1 представлены результаты работы по оценкам. 
Диагностическая работа составлена согласно требований к уровню подготовки.

Работа проверяла уровень остаточных знаний за курс начальной школы.

обучающихся к концу четвертого класса и с учетом рекомендаций ККИДППО для общеобразовательных учреждений Краснодарского края о преподавании математики в 2013-2014учебном году.

Задания №1-3. Действия с натуральными числами.

Задание №4.  Сравнение многозначных чисел.

Задание №5. Решение уравнений.

Задание №6. Метрическая система мер.

Задание №7. Нахождение площади и периметра прямоугольника.

Задание №8. Текстовая задача.
                                                                                                                            Таблица №1
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	16,3%
	39,7%
	28,6%
	15,4%


                                                                                                                                                                       Диаграмма№1
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                                                           В среднем по району.
На следующей диаграмме представлены результаты выполнения каждого из восьми   заданий данной диагностической работы.
                                                    Процент выполнения заданий
Диаграмма №2
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Из диаграммы №2 можно заметить, что лучше всего учащиеся выполнили задания №1 (с выбором ответа) проверявшие умения выполнять сложение натуральных чисел -92,4% учащихся. Приведём примеры этих заданий: «Выполните вычитание  натуральных чисел 1604-285».
 Не на достаточно хорошем  уровне учащимися было выполнено задание №4 (с выбором ответа): «Расположите в порядке возрастания следующие числа: 1224;1259;11515», проверявшее умение сравнивать многозначные натуральные числа, верно, выполнили 73,2% писавших пятиклассников;          

       Задание №5:«Решите уравнение  х-14=16 »-верно выполнили 71,9% учащихся,

проверявшее умение решать уравнения,  знание правила нахождения компонентов при сложении и вычитании чисел; 
        Задание №2: «Выполните умножение натуральных чисел 1360*12,верно выполнили 70% пятиклассников, т.е.30% учащихся не знают таблицы умножения и не умеют делить;

        Уровень выполнения задания №6 (с выбором ответа), типа: «Выразите 12кг 30г в граммах», - 65,3%. Получается, что почти четвёртая часть писавших учащихся имеет проблемы с переводом одних единиц измерения в другие.
Низкий уровень выполнения из заданий базового уровня сложности по заданию с кратким ответом №7 типа: «Вычислите периметр прямоугольника, если длина одной его стороны равна 12 м, а длина другой стороны 6 м. прямоугольника  ABCD,если длина стороны AB равна 5см, а длина BC на 2см больше». С ним справились всего 62 % пятиклассников. Причиной может быть тип задания (без выбора правильного ответа из четырёх предложенных), вычислительные ошибки, но, вероятнее всего, геометрический материал оказался для многих учащихся трудным для понимания.

С заданием №3 (с кратким ответом), проверявшим умения применять арифметические законы, сравнились немного хуже- 57,8% учащихся. Задание предлагалось такого типа: «Найдите значение выражения  640:4+120*3-80».

              Задание №8,предпологавшие полное решение, представляло собой текстовую задачу на движение типа: «От одной пристани до другой катер, скорость которого 21км/ч проходит за 2 часа, а плот проплывает это же расстояние за 14 часов. Найдите скорость плота». Полностью правильно её смогли решить  только 41,5% учащихся. Т.е.около 60% учащиеся не умеют решать задачи. 
                                                                                                                                                                                          Диаграмма№3
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Из диаграммы №3 видно, что без двоек написали КДР СОШ№9,14 и СОШ№6(5б). Процент «2» меньше среднерайонных в СОШ№1,СОШ№2,СОШ№3(5б), СОШ№4(5б,5в), СОШ№5(5б), СОШ№6 (5а).
Рекомендации учителям:
- Обратить внимание на формирование вычислительных навыков учащихся (устная работа на каждом уроке);
- включать на каждом уроке решение текстовых задач, задавать, подобные решенным в классе, задачи, включать текстовые задачи в самостоятельные и контрольные работы;
- обратить внимание на отработку навыков по умножению, делению многозначных чисел в столбик; 

- усилить работу с именованными числами (перевод одних единиц измерений в другие и действия с ними);

- при изучении геометрического материала повторить формулы нахождения периметра и площади прямоугольника;
- выделить «проблемные» темы в каждом конкретном классе и работать над ликвидацией пробелов в знаниях и умениях учащихся по этим темам;
-у каждого слабоуспевающего и неуспевающего ученика выделить «проблемные» темы и работать над ликвидацией пробелов в знаниях и умениях учащихся по этим темам;
-с мотивированными  учащимися проводить разбор методов решения задач повышен(5ого уровня сложности, проверяя усвоение этих методов на самостоятельных работах, домашних заданиях; 
-в тематические контрольные и самостоятельные работы включать задания в тестовой форме;
- обратить внимание на решение заданий с нестандартными формулировками.
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